

# БИБЛИОТЕКЕ БРАТЬЕВ СТРУГАЦКИХ — 90 ЛЕТ

**Библиотека имени братьев Стругацких отметила свой 90-летний юбилей. Главным событием праздника стало торжественное награждение самых активных читателей и сотрудников библиотеки в разных номинациях.**

Перед началом вручения каждый желающий смог сделать праздничный аквагрим, а для взрослых читателей провели экскурсию по фотовыставке об истории библиотеки. На выставке гости увидели исторические фотографии сотрудников и интервью разных времен.

К юбилею библиотекари придумали номинации для активных читателей и участников мероприятий. После торжественной части праздника для самых маленьких гостей прошло бумажное шоу, а для взрослых — караоке. Завершился праздник танцами и угощением гостей бумажным тортом со спрятанными сладостями.



Библиотека им. 15-летия Октября была создана в Московском районе в 1932 году и, по архивным данным, находилась на Лиговском проспекте.

В период Великой Отечественной войны фонд её был расформирован, поэтому в 1948 г. библиотека была открыта вновь на Московском проспекте в доме № 182, который строился для сотрудников НКВД.

В 1953 г. библиотеке было предоставлено более удобное помещение на пл. Чернышевского, 6. К этому времени фонд её насчитывает уже более 22 тысяч экземпляров книг.

В 1970 г. решением Исполкома Московского района библиотеке предоставляется помещение в новом доме на ул. Типанова, д. 29 площадью 1100 кв.м.

Библиотека уже насчитывает 11 тысяч читателей, фонд её составляет 100 тысяч книг.

С момента организации библиотеки в 1948 году и до 1977 года её работу возглавляла Марина Ивановна Раша. В этот период агитационно-пропагандистская функция постепенно трансформируется в идейно-воспитательную, и вся работа в библиотеке рассматривается как единый воспитательный процесс.

В 1978 году библиотека вошла в состав ЦБС Московского района и стала филиалом № 1 им. 15-летия Октября.

Ежегодно она обслуживает 18500 читателей. В библиотеке организована индивидуальная работа с различными группами читателей, особенно с молодежью. Открыта юношеская кафедра, где читает три тысячи юношей и девушек.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В библиотеке работает клуб любителей искусств, где в шефском порядке читают лекции научные сотрудники Эрмитажа. В молодежных аудиториях проводятся читательские конференции, устные журналы, встречи с писателями, обзоры книг, библиографические уроки.

В 2005 году администрацией Московского района было принято решение о выделении средств на капитальный ремонт библиотеки с полным ее оснащением специализированной мебелью и техникой. И в следующем году библиотека закрывается на ремонт на два года.

В 2008 году состоялось открытие обновленной библиотеки под названием Библиотека — филиал № 1 ЦБС Московского района.

Организовано пять отделов и секторов: абонемент взрослый; абонемент юношеский; детский сектор, медиазал, читальный зал. Все рабочие места были оснащены компьютерной техникой.

Уже в первый после ремонта год специалистами библиотеки была разработана программа по обучению социально незащищенных слоев населения компьютерной грамотности и открыт детский клуб «Мы входим в мир прекрасного» включающий в свою программу элементы сказкотерапии.

В 2015 году были объединены кафедры обслуживания пользователей юношеского и взрослого абонемента. В библиотеке начала функционировать единая кафедра обслуживания пользователей, что позволило специалистам сократить время обслуживания пользователей и в то же время, несмотря на свободный доступ к фонду библиотеки, повысило его сохранность.

Организован сервисный отдел с целью создания и обеспечения доступа к электронным ресурсам глобальной сети, информационным базам данных Интернет и ведения деятельности, связанной с их использованием. Осуществляется предоставление платных услуг.

В 2018 году библиотеке было присвоено имя писателей-фантастов братьев Стругацких. Ведь жизнь, работа и творчество писателей были тесно связаны с Московским районом Санкт-Петербурга.

Идея создать библиотеку, которая бы носила имена братьев Стругацких возникла не на пустом месте. Сотрудники библиотеки испытывали интерес к самым известным русским фантастам, и читатели этот интерес поддержали. Проявлялось это в мероприятиях, посвященных фантастике, науке и космосу. В числе наиболее ярких проектов — фестиваль «Космос рядом», посвященный Дню космонавтики, проходил в библиотеке регулярно и собирал обширную аудиторию.

Администрация ЦБС Московского района активно поддерживала библиотеку в стремлении получить именование в честь братьев Стругацких. И когда это произошло, библиотека стала расширять комплекс мероприятий, которые проводились на ее площадке. Одним из таких проектов стал «Фантастический питч» — конкурс произведений в жанре научной фантастики с публикацией победившей рукописи.

«Библиотека имени братьев Стругацких» на сегодняшний день — одна из самых больших библиотек района.